

蒋聪平

打造家门口的月季花园

□全媒体记者严智勇

这段时间,一片五彩斑斓的月季花海悄然绽放。在靖江三圩村,成为一道亮丽的风景线,吸引靖江及周边的游客慕名来此拍照打卡。据了解,这个家门口的“莫奈花园”,并非出自专业的园林设计师之手,而是由当地村民蒋聪平多年打造而成。

来到位于三圩村的亿德月季种植园,一道弧形的拱门映入眼帘,拱门上“爬”满了玫红色的月季,这里便是月季园的“正门”。记者看到,整个月季种植园被弧形拱门划分出棚内培育区、规模土培区、月季小游园三个功能区域,月季小游园迂回曲折,如碗口大小的月季花盛放在枝头,红的、粉的、白的……每一朵花都如精心雕琢的艺术品,散发出迷人的芬芳。漫步其中,仿佛置身于一个梦幻般的童话世界。

“每一株都是我精挑细选培育出来的,凝结着无数心血。”亿德月季种植园负责人蒋聪平,对月季情有独钟的他,在河南从事月季培育工作十六年。四年前,他回到三圩村,在家乡的土地上继续园林梦。2022年,在左邻右舍的支持下,他在埭后布置了这片月季花海。

看似浪漫梦幻的花海,背后需要巨大的努力。他每天早早地起床,穿梭在月季园中,浇水、施肥、修剪……精心照料每一株月季。他还不断尝试新的种植技术和品种,通过精心搭配和培育,让



图为蒋聪平打造的月季园。马钰超摄

月季花呈现出更加丰富多彩的色彩和形态。

如今,经过两年的精心打造,蒋聪平的月季园占地已超过两亩,培育出了三十多种不同品种的月季。每当花季到来时,这里便成了一个网红打卡地。“我从抖音上看到这里的月季花海,真的太美了!”游客戴月仙告诉记者,自己是泰兴人,利用周末时间赶过来,就是为了目睹这片花海,在这里心情都变得格外舒畅。

蒋聪平告诉记者,他计划继续扩大月季园的面积,引进更多优质的月季品种,打造一个集观赏、休闲、科普于一体的综合性园林。“乡亲们把自家的后院无偿借

给我培育,我更要通过持续不断的努力,全力把月季园打造成生祠镇乡村旅游的一大亮点,吸引更多人前来实地感受园艺的魅力,带动村里经济发展。”蒋聪平说。



月季小院 繁花共赏



两部门联合突击检查电动车市场

本报讯 (全媒体记者陆环宇 通讯员朱磊)5月14日下午,市交警大队联合市市场监管局对各品牌电动车销售门店开展随机突击检查行动,进一步加强电动车源头管理,把好电动车上路“第一关”。

此次行动主要检查电动自行车销售门店的经营资质、进货销售台账、在售电动自行车CCC认证获得情况,并对所出售的电动自行车质量、标牌、标志、标识、合格证及电动车的结构和主要技术参数等进行详细核查,重点检查是否销售旧

国标产品、是否违规拼装改装、篡改限速装置等违法行为。同时,要求各电动车销售店主提高认识,严格按照法律规定,积极引导市民购买、使用符合国家新标准的电动车。

当天,在公新公路四圩港路段附近的一家电动车店内,检查人员发现,该店张贴了虚假的电动车销售广告,并存在为车主提供加装车篷等违法行为。检查人员立即向店主剖析了非法改装、拼装电动自行车等违法行为的危害,要求店主立即整改。

检查过程中,检查人员还向市民进行普法宣传教育,讲解电动车相关法律法规和销售、购买不符合国家标准的电动车的危害与后果,提醒其购买新车后主动挂牌上路。

接下来,市交警大队和市市场监管局将继续以联合检查的形式组织“回头看”,加大对电动车销售、维修领域的检查、抽查力度,对销售不符合标准的电动车、非法改装电动车的销售店依法严厉查处,从源头消除电动车交通安全隐患,保障人民群众生命财产安全,确保道路交通安全平稳有序。

“医教同行 心佑江苏”项目惠及我市困难先心病学生

本报讯 (全媒体记者叶丽莉 通讯员徐茂华)5月13日,我市家庭经济困难且患有先天性心脏病的学生小王,在泰州、靖江两地教育局工作人员的陪同下,来到南京医科大学第二附属医院(以下简称南医大二附院)免费就医,并确定了初步诊疗方案,待后续住院治疗。这是“医教同行 心佑江苏”项目为患病学生带来的福利。

近日,省教育厅和省卫健委联合发文,在家庭经济困难的学生中开展“医教同行 心佑江苏”先天性心脏病免费筛查和救治工作。我市教育局学生资助管理中心迅速组织全市各学校深入开展调查摸底,共计排查出10名家庭经济困难且患有先天性心脏病的学生。随后,资助管理中心逐一和家长对接,了解学生病情基本症状和治疗情况,并及时反馈至泰州市教育局。因部分学生已经手术治疗,还有一些学生因面临升学考试暂缓

治疗,最终确定了符合条件的小王先行赴南医大二附院进行检查。

据悉,小王自出生以来便伴有先天性心脏病和四肢残疾,先后做过两次四肢手术,由于家庭经济困难,心脏手术至今未做。当天,南医大二附院相关专家为小王进行了全方位检查,并给出了初步诊疗建议方案。“高额的治疗费用像座大山一直压在我们的心头,没想到今年赶上了‘心佑江苏’的活动,可以安排免费手术,打心眼里感谢教育局工作人员跑前跑后,解决了我们的后顾之忧。”小王的父亲激动地说。

市教育局学生资助管理中心将探索更多创新路径,为家庭经济困难学生提供安全友善、资源可及、解决“急难愁盼”问题的成长环境,发挥教育在保障学生健康成长和推动社会共同富裕中应有的基础性、战略性作用,让困难学生病有所医。

靖江属轻度碘缺乏地区 市民仍需注意食用合格碘盐

本报讯 (全媒体记者张园)今年5月15日是全国第31个“防治碘缺乏病日”,今年的主题是“食盐加碘防疾病 平衡营养健康行”。记者从市疾控中心获悉,经过多年努力,我市已基本消除碘缺乏病,但属轻度碘缺乏地区,市民仍需食用合格碘盐。

“如果将甲状腺比作一个工厂,那么它生产的产品就是甲状腺激素,而产品所需要的原料就是碘。”市疾病预防控制中心血地科科长浦银介绍,生活环境长期缺碘会导致人体碘摄入不足,从而引发碘缺乏病。碘缺乏病包括地方性甲状腺肿、地方性克汀病,以及碘缺乏导致的流产、早产、死产、先天畸形等,其最主要的危害是缺碘影响胎儿的脑发育,导致儿童智力和体格发育障碍,造成碘缺乏地区人口的智能损害。

碘缺乏主要发生于特定的碘缺乏地理环境,具有明显的地方性。通常情况下,外环境缺碘的现状很难改变,如果停止补碘,人体内储存的碘最多能维持3个月,因此要长期坚持食用碘盐。市疾控中心的监测资料显示,我市饮用水

碘含量不到5微克/升,而国家标准为不低于10微克/升,由此表明,我市属于缺碘地区。由于外环境碘缺乏状况无法改变,因此绝大多数市民都需要长期科学补碘,而食用碘盐是最简单、安全、有效的方式。自1994年以来,我市全面推广食用加碘盐,市民尿碘平均水平为每升150~200微克,在比较适宜的标准范围内。

浦银介绍,胎儿所需要的碘全部来自母亲,因此,孕妇碘营养不足会造成胎儿缺碘。近年来,我市不断加大对孕妇和儿童的碘营养监测,并将补碘的基本知识融入中小学日常教学中,每年定期监测8~10岁儿童甲状腺肿大率和尿碘水平,到去年为止,我市患有甲状腺肿大的儿童数量低于5%,属正常范围。今年,全市还新增了新生儿和孕妇甲状腺功能指标收集,进一步加强相关指征监测。浦银提醒,盐长时间敞开,暴露在空气中,食盐中的碘遇热受潮会加快挥发。她建议,碘盐应避光保存,最好选择棕色瓶或不透明的密闭容器保存,并远离热源和潮湿环境,使用后应立即密闭保存,保证食盐的品质。

首批乡村振兴指导员送任到村

(上接1版)为民办事勤务员。记者从市委组织部了解到,乡村振兴指导员有系列具体的管理办法和目标任务,其中包括每名乡村振兴指导员在派驻期间至少留下1个乡村致富项目、每年至少建议并主导实施1个民生实事项目

等。市委组织部将定期以工作交流、项目路演、专题研讨等方式,展示乡村振兴指导员工作成效、交流成功经验,同时加大优秀干部考核力度,树立鲜明导向,营造在乡村振兴主战场上建功立业、创新奉献的浓厚氛围。

文明健康 有你有我

美丽靖江、美化市容 讲究卫生、保护环境



靖江市融媒体中心公益广告